

ствами лечения являются, смотря по случаю, инъекции адреналина или атропина, или одновременное их введение (напр. в тяжелых случаях отека гортани).

Витамин С предупреждает появление аллергических реакций. Тиосульфат натрия (внутривенно от 3 до 8 см³ 20% раствора Sol. natr. hyposulfurasi, лентон (внутри в порошках по 0,5 г три раза в день за полчаса до еды, либо в форме подкожных инъекций от 1 до 3 см³ через день), диетотерапия (уменьшение хлористого натрия в пище, 1 раз в 5 дней „молочные дни“—больные в течение суток питаются и склывают молоко, выпивая за сутки 1—2,5 литра молока, „фруктовые дни“—молоко при непереносимости заменяется сырыми фруктами, причем виноград в любом виде исключается), аутогемотерапия,—все это методы лечения при нейро и психоаллергиях, которые давали значительный успех.

При психоневрозах применялись в институте им. Бехтерева „глубокая психотерапия“, гипноз, соматотерапия.

В отделении органических заболеваний нервной системы применялись ультракороткие волны при малой хорее, при резидуальных явлениях воспалительных заболеваний центральной нервной системы и оболочек, при рассеянном склерозе. Рассеянный склероз лечат еще введением сыворотки крови лиц старше 50 лет, витаминами (витамин С и витамин В). Далее применялись рентгенотерапия при периферических заболеваниях нервной системы, внутривенные вливания подистого натрия при сосудистых заболеваниях нервной системы и т. д.

Сборник рекомендуется вниманию невропатологов, психоневрологов и психиатров, которые могут в нем найти много весьма ценных указаний для повседневной своей практики.

Проф. Галант (Москва)

А. В. Кольцова. Календарь беременности в форме счетной линейки.

Календарь А. В. Кольцовой, продемонстрированный на научной конференции ЦНИАГИ в Ленинграде и в Ленинградском акушерско-гинекологическом обществе и одобренный ими, издан Государственным центральным научно-исследовательским акушерско-гинекологическим институтом НКЗ СССР для широкого распространения.

Врачу, работающему в женской консультации, путем довольно сложных вычислений приходится определять у беременной женщины срок предстоящих родов, время дачи декретных отпусков по беременности и после родов. Для облегчения этой задачи предложены различные календари беременности. Составленный врачом А. В. Кольцовой календарь, в форме счетной линейки, дает возможность в течение нескольких секунд определить все нужные сроки. Выгодно отличается этот календарь также и тем, что все исчисления можно производить как для простого, так и високосного года.

К сожалению, этот календарь, сделанный на картонной основе и снабженный бумажным бегунком, может легко истрепаться при постоянном пользовании им. Было бы неплохо при следующем выпуске календаря основу и бегунок сделать металлическими (из легкого металла). Последнее, помимо прочности, сделает более точным подгонку указателя бегунка.

Несмотря на указанные недочеты в техническом оформлении, я, как и проф. Брауде, давший о календаре благоприятный отзыв, рекомендую календарь врачам, работающим в женских консультациях.

Профессор, д-р мед. наук И. Козлов.